Физика. ПЗ№7. 2020
Электрический ток
1. Сила тока в проводнике за 10 с возрастает а) равномерно от 0 до 3 А; б) от 0 согласно уравнению I = 0,02t2. Определить заряд, прошедший в проводнике в обоих случаях.

2. Ток в проводнике меняется со временем согласно уравнению I = 4 + 2t. Какой заряд проходит через сечение проводника за время от 2 с до 6 с? При каком постоянном токе через сечение проводника за то же время проходит такой же заряд. 

3. Определить плотность тока в железном проводнике длиной 10 м, если провод находится под напряжением 6 В. (ρжел = 98∙10-9 Ом∙м)

4. К источнику с ЭДС = 5 В и внутренним сопротивлением 0,1 Ом подключили два резистора R1 = 4 Ом и R2 = 6 Ом (см. рис.1). Найти токи, текущие через резисторы.

5. При присоединении к источнику тока с ЭДС = 1,5 В катушки сопротивлением 0,1 Ом в цепи протекает ток 0,5 А. Если в эту же цепь присоединить еще один источник тока с такой же ЭДС, то сила тока будет равна 0,4 А. Определить внутренние сопротивления источников тока. 

6. Определить силу тока I3 в резисторе R3 (см. рис.2) и напряжение на концах резистора, если ε1 = 4 В, ε2 = 3 В, R1 = 2 Ом, R2 = 6 Ом, R3 = 1 Ом. Внутренними сопротивлениями источников тока пренебречь.
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7. Три сопротивления R1 = 5 Ом, R2 = 1 Ом и R3 = 3 Ом, а также источник тока с ЭДС 1,4 В соединены, как показано на рис.3. Определить ЭДС источника, который надо подключить в цепь между точками А и В, чтобы в сопротивлении R3 шел ток с силой 1 А в направлении, указном стрелкой. Сопротивлением источников тока пренебречь.

8. По медному проводу сечением 1 мм2 течет ток 1 А. Определите среднюю скорость упорядоченного движения электронов проводника, предполагая, что на каждый атом меди приходится один свободный электрон. Плотность меди 8,9 г/см3.

9. Разность потенциалов между точками А и В равна 9 В. Имеются два проводника с сопротивлениями 5 Ом и 3 Ом. Найти количество теплоты, выделяющееся в каждом проводнике в единицу времени, если проводники между точками А и В соединены а) последовательно; б) параллельно.

10. Определить плотность тока в медном проводе (ρмеди = 17 нОм∙м), если удельная тепловая мощность тока w = 1,7 Дж/(м3∙с). 

11. Объем 4,5 л воды можно вскипятить, затратив электроэнергию W = 0,5 кВт∙ч. Начальная температура воды 23 °С. Найти КПД η нагревателя.

12. При подключении нагревателя к зажимам батареи аккумуляторов с ЭДС 24 В и внутренним сопротивлением 1 Ом, нагреватель потребляет мощность 80 Вт. Вычислить силу тока в цепи и КПД нагревателя.

13. Рассчитать месячную стоимость электроэнергии, используемой следующими бытовыми приборами: а) фен мощностью 2кВт; б) холодильник с энергопотреблением 280 кВт/год; в) ноутбук мощностью 70 Вт. Одноставочный тариф на электроэнергию взять равным 3,42 руб/(кВт∙ч).
14. Рассчитать выделившееся количество теплоты в проводнике при протекании через него тока по условиям из задачи 1а)

15. В цепь включены медная и стальная проволоки одинаковых длины и диаметра. Найти отношение количеств теплоты, выделяющихся в этих проволоках, если они подключены: а) последовательно; б) параллельно.
1. [15 Кл; 6,67 Кл] 2. [48 Кл; 12 А] 3. [6,1 МА/м2] 5. [2,9 Ом; 4,5 Ом] 7. [3,6 В] 8. [74 мкм/с] 9. [6,37 Дж/с и 3,82 Дж/с; 16,2 Дж/с и 27,2 Дж/с] 10. [10 кА/м3] 12. [20 А, 17 %; 4 А 83%]

